

# РАБОЧИЙ КАЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

ЧЕТВЕРГ

12

АВГУСТА

1948 года.

Цена 20 коп.

## За досрочное выполнение плана 1948 года

Как свое родное, кровное дело восприняли советские люди послевоенный пятилетний план. Они взялись за его осуществление с огромным патротическим подъемом, с невиданной творческой активностью. Гордо подняв знамя социалистического соревнования, трудящиеся промышленных предприятий нашего города одерживают одну производственную победу за другой.

Всем намятны дни, когда на всю нашу страну прозвучал пламенный голубь москвичей, которые выступили с замечательной инициативой — начать борьбу за окончание третьего решающего года послевоенной пятилетки к 31 годовщине Большого Октября. Славный почин москвичей первой в нашем городе подхватила бригада стадионного цеха Экскаваторного завода, которой руководит стахановка Александра Разговорова. Пример этой бригады увлек за собой тысячи рабочих, инженеров и техников. Новая волна социалистического соревнования всколыхнула свежие производственные силы, вдохновившиеся на работе всей промышленности города, которая досрочно выполнила план первого полугодия. С первым выполнением заключила июльскую программу Экскаваторный завод, завод имени Киркиж, фабрика имени Абелмана и многие предприятия местной промышленности. За семь месяцев киркижцы, текстильщики и экскаваторстроители дали Родине несколько миллионов рублей прибыли.

Успехи, достигнутые предприятиями за семь месяцев, свидетельствуют о полной возможности не только выполнить, но и перевыполнить план третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки. Главным источником дальнейшего роста производства является борьба за высокие качественные показатели, за вскрытие новых резервов социалистического хозяйства. Нельзя сказать, что наши предприятия все сделали для того, чтобы повысить производительность труда, что здесь использованы все возможности. Не секрет, например, что на Экскаваторном заводе еще недостаточно энергично превращают в жизнь досрочно.

## В соревнующихся бригадах

Среди молотильных и тракторных бригад Селинского МТС развернулось соревнование за быстрейшее окончание обмолота и успешное проведение осенне-го сезона.

Впереди идет бригада машиниста Козлова. Она провела обмолот озимых в Алексеевских колхозах бригада, руководимая Севастьяновым.

В главе соревнующихся тракторных бригад идут бригады Калинина, Пореченкова, Раевского. Бригада Раевского подняла уже более 30 гектаров зяби.

Впереди бригада Калинина, выполнившая годовой план тракторных работ, было вручено переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

С. Сухов.

Успешно провела обмолот озимых в Алексеевских колхозах бригада, руководимая Севастьяновым.

В главе соревнующихся тракторных бригад идут бригады Калинина, Пореченкова, Раевского. Бригада Раевского подняла уже более 30 гектаров зяби.

Впереди бригада Калинина, выполнившая годовой план тракторных работ, было вручено переходящее Красное знамя РК ВКП(б) и райисполкома.

С. Сухов.

## ГОДОВОЙ ПЛАН — К 7 НОЯБРЯ!

### МОТОЦИКЛЫ СВЕРХ ПЛАНА

Коллектив дважды орденоносного завода имени Киркиж празднует еще одну значительную победу. Соревнуясь с коллективом Владимирского тракторного завода, он достиг хороших успехов в повышении производительности труда, дав Родине 100 мотоциклов сверх плана.

На заводе уже насчитываются 48 производственных рабочих, которые закончили выполнение пятилетних заданий. В числе их мы видим слесаря Гаврилова, карусельщика Барулина, токаря Иванова, фрезеровщика Романа и других.

С. Петров.

### ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ЗАДАНИЯ

Социалистический взвод рабочих служащих предприятий города Владимира с удовлетворением встретили работники местной и кооперативной промышленности нашего города. Они с большим производственным подъемом борются за досрочное окончание плана третьего решающего года послевоенной сталинской пятилетки.

Об этом свидетельствует хорошая работа многих предприятий в июле. План прошлого месяца с перевыполнением закончили: коллективы хлебозавода, мясокомбината, мельзавода, «Нишинива обуви», горнопромкомбината, горнодобывающей промышленности, а также артелей «Пищевик», им. 1-го Мая, «Прогресс» и «Красный Октябрь».

С. Кручинин.

### 260 колхозов Московской области выполнили план хлебозаготовок

260 колхозов Московской области полностью выполнили годовой план хлебозаготовок. Досрочно выполнили план хлебозаготовок Удомский и Мытищинский районы. В целом Московская область сдала хлеба государству 5 августа на 2 миллиона пудов больше, чем к этому же сроку в прошлом году.

В районах области широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение годового плана хлебозаготовок.

### Конкурс на проект памятника Победы

ВИЛЬНЮС, 9 августа. (ТАСС) Республикальское Управление по делам архитектуры объявило конкурс на лучший проект памятника Победы.

Новый памятник будет сооружен из гранита в столице Литовской ССР на горе Тайту, где создается большой парк.

### Автомашины для колхозов

Потребительская кооперация Уссурийска продала колхозам за последние месяцы около трехсот грузовых автомашин марки ГАЗ-АА и три тысячи комплектов резин.

### Празднику — достойную встречу

Идея павловской 30-летию ленинско-сталинского комсомола и 31 годовщине Большого Октября, комсомольцы и молодежь железнодорожного узла исплохо спрашивается с выполнением производственных заданий. Хозрасчетная бригада комсомольского паровоза, которой руководит старший машинист Васин, добилась значительного перевыполнения среднесуточного пробега поезда; техническая скорость выше нормы — на 2,2 километра в час. Только за июль бригада провела три тяжеловесных поезда. Она перевезла сверх плана 740 тонн груза, скончала горючих материалов на полторы тысячи рублей. Вот имена лучших людей этой бригады: машинист Гаврилов, кочегар Козин, Маров, Петуров. Они любовно ухаживают за паровозом, бережно расходуют смазочные материалы, экономят топливо.

Хорошо работает молодой машинист Лобанов со своей бригадой — помощником машиниста Соколовым и кочегаром Строчевским. Свои поезда они водят на высоких скоростях. В прошлом месяце перевезли сверх плана 684 тонны груза. Комсомольско-молодежная бригада ремонтирующего цеха, где бригадиром комсомолец Шершаков, занимает первое место в предотвратительном социалистическом соревновании.

Комсомольско-молодежная смена станции, во главе с м-

ладом диспетчером-комсомолкой Мусатовой, достигла неплохих результатов в труде. За полгода план формирования поездов она выполнила на 127 процентов, расформировав на 119 процентов, прием поездов — на 130 процентов и план отправления — на 128 процентов. По сравнению с первым полугодием прошлого года смена диспетчера Мусатовой увеличила прием поездов на 170 процентов; погрузку — на 1866 вагонов, выгрузку — на 1599 вагонов.

Лучшей составительской бригадой этой смены по праву считается бригада орденоносца Васева. Старшая стрелочница Любовь Сидорова всегда содержит свое стрелочное хозяйство в отличном состоянии. Без отрывов от производства она подготовила себя на дежурного по станции. Вместе с этим она обучает двоих девушек, готовит из них старших стрелочников. Хорошо обеспечивает машинную работу и безопасное прохождение поездов стрелочники Крылова, Краснова, Иванова, Белугина.

Молодые железнодорожники сделают все от них зависящее, чтобы с честью выполнить кличу, данную в письме товарищу Сталину, — осуществить пятилетку в четыре года.

С. Шумилова,  
секретарь комитета ВЛКСМ  
железнодорожного узла.

## По Советскому Союзу



Великие Луки. Составленное здание учительского института.  
Фото Н. Чамова.

Прессклуб ТАСС

### Реконструкция северного въезда в Ленинград

ЛЕНИНГРАД, 9 августа. Полным ходом идут работы по реконструкции и расширению главного северного въезда в Ленинград со стороны Выборгского шоссе.

На протяжении нескольких километров — от Поклонной горы до завода «Светлана» — роются траншеи и укладываются бетонные водопроводные трубы.

На стройке широко применяются экскаваторы, краны, бульдозеры, пневматический инструмент.

Строителям предстоит заасфальтировать сто тысяч квадратных метров мостовых и тротуаров, проложить двадцать один километр кабеля, установить двесоти светильных колонок.

**Дорожка разрушается**

Экскаваторным заводом была построена бетонированная дорожка, связывающая поселок «Экскаваторщиков» с заводом. Предприятие затратило огромные средства на строительство. И надо сказать, что рабочие с благодарностью отзываются о такой заботе по благоустройству нашего города.

Но, к большому возмущению трудящихся, эта дорожка разрушается лишь потому, что по ней устраиваются велосипедные и мотоциклетные гонки; по дорожке ходят автомашины и, хуже всего, гужевой транспорт, имеющий железные обшивки колес. А как известно, бетон очень хрупкий материал, — крошится. Поэтому дорожка уже во многих местах сильно разрушена.

Нигде, по всей протяженности дорожки, не встретишь вывески, воспрещающей движение гужевого транспорта, езду на велосипедах и т. д. До сих пор ни один нарушитель не был привлечен к ответственности со стороны работников милиции.

Надо немедленно принять меры к сохранению сооружения общественного пользования.

**В. Круглов,**  
житель поселка «Экскаваторщик».

**Проделки Шиловой**

При ОРС'е станции Ковров имеется пошивочная мастерская. Руководит ею Шилова. Она систематически нарушает трудовую дисциплину. Сотрудники мастерской имеют обеденный перерыв один час, а у Шиловой он неограничен. «Сама себе хозяйка», — говорит она. Начальник промпредприятия об этом знает, но предпочитает смотреть на проделки Шиловой сквозь пальцы.

В мастерскую часто поступают материалы на индивидуальные заказы. Но заказчики редко видят их. «Материал заброшен», — отвечают заказчикам, хотя на это нет документа. «Люди приходили и просили оставить», — отвечает Шилова. Справивается, что это за люди?

Заказы выполняются с большим запозданием, ибо заведующая Шилова крадет рабочее время, чтобы за счет его выполнять частные заказы. Ежедневно можно видеть в пошивочной разные материалы, не относящиеся к мастерской. Пам кажется, что в пошивочной мастерской должен быть наведен соответствующий порядок.

**Группа работников пошивочной мастерской.**

**ФУТБОЛ****Проигрыш киркаждев**

На прошлой неделе команда мастеров второй группы завода имени Кирккяя выезжала город Калининград (Московская область), чтобы встретиться в очных матчах на первенство страны по футболу с калининградским одноклубниками.

Первый матч прошел в упорной борьбе и не дал никакого результата: не было забито ни одного мяча ни в те, ни в другие ворота.

Вторая игра закончилась крупным поражением кировской команды. Она проиграла со счетом 4:0.

Завтра на стадионе завода имени Кирккяя состоится очередной матч на первенство страны по футболу команд мастеров второй группы. Наша команда примет на своем поле футбольистов спортивного общества «Химик» (г. Орехово). **Н. Д.**

**Об отношении комсомольцев к религии**

Секретарь комсомольской организации Малышевского сельсовета Грачева А. просит разъяснить, как должна строиться антирелигиозная пропаганда среди молодежи и комсомольцев.

Помещенная ниже статья дает ответ на поставленный вопрос.

Религия возникла в первобытном обществе. В то время человек не мог объяснить, как возникала земля и жизнь на ней, отчего происходит гром, молния, дождь и снег, буря и ветер, почему ночь смениется днем, а день ночью. Эти явления он приписывал смешающемуся богу, который якобы управляет жизнью человека.

Позже, при разделении общества на классы, религия развивалась на почве бессмыслицы белых борьбы против эксплуататоров. А богатым церковникам, помещикам, капиталистам вера в бога нужна для дальнейшего закабаления народа, для удержания в повиновении своих рабов — рабочих и крестьян.

Всякая религия учит, что устройство человеческого общества зависит не от людей, а от бога, что восстать против эксплуататорских порядков — это восстать против бога.

Капиталисты всех стран используют религию в своих интересах. Католическая церковь под руководством Ватикана, например, в период выборов в Италии применяла все меры давления, шантаж и угрозы, запугивала всеми караими ада тружеников Италии, чтобы они не голосовали за народно-демократический фронт. В Англии организуются радиопередачи, в которых утверждается, что в старых домах есть духи и привидения. В Америке поощряется деятельность всевозможных сект и религий.

Все это направлено на то, чтобы одурманивать и разрывать связь рабочего класса, отлучающегося от разрешения насущных экономических и политических вопросов.

Как же марксизм-ленинизм относится к религии?

Отношение большевистской партии к религии, исчерпывающее определено в работах Ленина и Сталина, в постановлениях съездов ВКП(б), в программе большевистской партии.

Ленин подчеркивал, что коммунист обязательно должен быть атеистом, т. е. безбожником, и что коммунистическая партия должна нести активную пропаганду, направленную на разоблачение антинародной религиозной идеологии. В статье «Об отношении рабочей партии к религии», Владимир Ильин Ленин писал: «Мы должны бороться с религией. Это — азбука всего материализма и, следовательно, марксизма».

Товарищ Сталин также указывает, что Партия не может бытьнейтральной в отношении к религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрасудков... Бывают случаи, что кое-кто из членов партии иногда мешают всемерному развертыванию антирелигиозной пропаганды. Если таких членов партии исключают, так это очень хорошо. Ибо гаким «коммунистам» не место в рядах нашей партии».

Указания Ленина и Сталина о том, что религия враждебна марксизму, что антирелигиозная пропаганда является неотъемлемой составной частью всей работы партии по материалистическому воспитанию и просвещению масс, жизненны и в настоншее время.

В нашей стране произошли коренные социально-экономические изменения: ликвидированы эксплуататорские классы, построено социалистическое общество. Все это подорвало корни религиозных верований. Широкая культурно-воспитательная работа значительна способствовала и способствует преодолению религиозных предрасудков у верующих, вооружая людей правильным пониманием окружающей действительности.

Было бы неправильно считать, что с религией у нас покончено, религиозные предрасудки еще продолжают существовать и не только у стариков, но и среди некоторой части молодежи района.

Уместно будет сделать упрек в адрес отдела пропаганды и агитации райкома ВЛКСМ, который не занимается по-настоящему антирелигиозной пропагандой. Группа доказчиков, возглавляемая секретарем по пропаганде т. Урядовой, работает недостаточно, лекции на антирелигиозные темы почти не читаются.

Некоторые комсомольские руководители, упустившие работу по антирелигиозной пропаганде, пытаются оправдать это тем, что будто религиозные организации в нашей стране занимают иную позицию чем раньше, что сейчас они настроены советски. Другие говорят, что сама советская власть изменила свое отношение к церкви и религии.

Подобное рассуждение ошибочно. Отношение советского государства к религии и церкви не изменилось. Оно определено у нас законом, отделившим церковь от государства и школы. Эти принципы сформулированы в статье 124 Ставропольской Конституции: «В целях обеспечения гражданской свободы совести, церкви СССР отделена от государства и школы от церкви. Свобода отправления религиозных культов и свобода избирательной пропаганды признается за всеми гражданами».

Комсомолец, как активный борец за коммунизм, не может использовать какую-либо из религий, поскольку коммунизм и религия несовместимы. Коммунизм означает движение вперед, в светлое будущее для всех тружеников. А религия, наоборот, испытывает.

Религиозные пережитки, призывают, а не возвещают человека, убивают в нем любознательность, творческую инициативу, сеют неуверенность в своих силах, сковывают волю к борьбе, и недаром религия требует рабского преклонения перед старым, отжившим, реакционным.

Комсомолец не только сам обязан быть свободным от каких бы то ни было религиозных предрасудков, но также должен бороться за чистоту коммунистического мировоззрения среди несознайской молодежи.

Каковы же методы борьбы за преодоление религиозных пережитков? Административно запрещать отправление религиозных культов и обрядов — этот метод чужд марксистско-ленинскому пониманию. Для преодоления религиозных пережитков необходимо переделать сознание верующего, пересослать его. Ленин указывал, что мы ведем борьбу против религии идейным путем — наши словом, нашей прессы. Именно исходя из этого, он требовал полной свободы совести, которая позволяет бы широко развернуть в массах разъяснительную антирелигиозную работу.

Товарищ Сталин при составлении программы комсомола также указал, что нужно терпеливо разяснять молодежи вред суеверия и религиозных предрасудков. Из этого следует сделать вывод, что для окончательного преодоления религиозных пережитков необходимо активная пропагандистская деятельность. Надо больше для нашей молодежи читать лекции и доклады, проводить беседы о строении вселенной, о происхождении нашей планеты, о возникновении и развитии жизни на земле, о происхождении человека.

Наряду с пропагандой естественно-научных знаний необходимо широкое распространение политических знаний. Наша молодежи помогут многое понять лекции и беседы о развитии человеческого общества, о законах, управляю-

ших общественной жизнью людей, о причинах, порождающих в общественной жизни войны, о том, как произошла религия, какова ее классовая сущность, почему религия противоположна науке и т. д.

Улучшение работы клубов изб-читален, организация вечеров молодежи, массовых гуляний, хорошая работа политических, агротехнических самодеятельных кружков, подъем всей культурно-массовой и политко-воспитательной работы — таковы пути преодоления религиозных пережитков в сознании верующих.

Комсомолец, как первый помощник партии в деле коммунистического воспитания молодежи, должен вести активную, наступательную борьбу против религиозных пережитков, которые тормозят коммунистическое строительство в нашей стране.

Как же может комсомолец правильно разъяснить вред суеверий и религиозных предрасудков, если он сам не свободен от них? Может ли быть воспитателем, а следовательно и комсомольцем тот, кто сам находится в плена религиозных суеверий? Конечно, нет.

Комсомолец не только советский гражданин, он — представитель передового отряда коммунистической молодежи. Принадлежность к коммунистическому союзу молодежи накладывает на каждого комсомольца определенное обязательство и требует от него крепко держаться коммунистических убеждений, а это значит — он твердо должен стоять на достижениях передовой науки.

Устав ВЛКСМ требует от комсомольца показать пример социалистического отношения к труду, зорко охранять социалистическую собственность, бороться с плюстином, хунгарием, остатками религиозных предрасудков, с иетоварническими отношениями к женщинам». Тот, кто вступает в комсомол, берет на себя высокое обязательство: счи-тывать выполнить долг комсомольца, быть всегда твердым, передовым борцом за дело партии Ленина-Сталина. И если комсомолец нарушит свою обязанность, то организация может и должна привлечь его к ответу.

«Особенно большое значение имеет политическое воспитание нашего молодого поколения», — говорил товарищ Жданов. — Советский строй не может терпеть враждебности в духе безразличия и политики. Необходимо оградить молодежь от гетвортных, чуждых влияний и организовать ее воспитание и образование в духе большевистской идеологии. Только так можно воспитывать отважное племя строителей социализма, верящих в торжество нашего дела, бодрых и небоящихся никаких трудностей, готовых преодолеть любые трудности».

**Л. Федорова,**  
зав. парткабинетом РК ВКП(б).

**Обмен ратификационными грамотами советско-болгарского договора**

София, 7 августа. (ТАСС).

Сегодня в Софии временный поверенный в делах Союза ССР в Народной Республике Болгарии К. Д. Левычкин и заместитель министра иностранных дел Народной Республики Болгарии С. Гановский обменялись ратификационными грамотами договора о торговле и мореплавании между Союзом Советских Социалистических Республик и Народной Республикой Болгарии, подписанного в Москве 1 апреля 1948 года и ратифицированного сторонами.

**Польско-чехословацкое экономическое сотрудничество**

ВАРШАВА, 8 августа. (ТАСС).

С 4 по 6 августа в Варшаве проходили заседания совета польско-чехословацкого экономического сотрудничества.

Как же может комсомолец правильно разъяснить вред суеверий и религиозных предрасудков, если он сам не свободен от них? Может ли быть воспитателем, а следовательно и комсомольцем тот, кто сам находится в плена религиозных суеверий? Конечно, нет.

Комсомолец не только советский гражданин, он — представитель передового отряда коммунистической молодежи. Принадлежность к коммунистическому союзу молодежи накладывает на каждого комсомольца определенное обязательство и требует от него крепко держаться коммунистических убеждений, а это значит — он твердо должен стоять на достижениях передовой науки.

Устав ВЛКСМ требует от комсомольца показать пример социалистического отношения к труду, зорко охранять социалистическую собственность, бороться с плюстином, хунгарием, остатками религиозных предрасудков, с иетоварническими отношениями к женщинам». Тот, кто вступает в комсомол, берет на себя высокое обязательство: счи-тывать выполнить долг комсомольца, быть всегда твердым, передовым борцом за дело партии Ленина-Сталина. И если комсомолец нарушит свою обязанность, то организация может и должна привлечь его к ответу.

Франция будет вывозить в Чехословакию некоторые изделия механической, электротехнической, химической, фармацевтической и текстильной промышленности. Чехословакия будет поставлять Франции машины, инструменты, текстиль, стекло, кожа и другие товары.

**Заключение франко-чехословацкого торгового договора**

ПРАГА, 9 августа. (ТАСС).

Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, в Париже был подписан договор о товарообмене между Чехословакией и Францией. Договор также регулирует вопрос о национализированном в Чехословакии французском имуществе.

Франция будет вывозить в Чехословакию некоторые изделия механической, электротехнической, химической, фармацевтической и текстильной промышленности. Чехословакия будет поставлять Франции машины, инструменты, текстиль, стекло, кожа и другие товары.

**Зам. отв. редактора  
К. Г. ГОРЮНОВ.**

Объясняет «Динамо» доводит до сведения всех организаций и граждан г. Коврова, что срочная фотография «Динамо», ранее находившаяся на ул. Володарского, переведена на улицу Абельмана, 30. Фотография свою работу возобновила с 8-го августа.

Фотографии выполняют фотокарточки на все виды документов, согласно имеющейся инструкции. Срок изготовления в течение двух часов. Также принимаются заказы на групповые снимки. Имеется выходной фотограф. Фотография работает ежедневно с 9 часов утра до 5 вечера без выходных дней.

148—03.

Ковровской сапожной артели «Вперед» требуются мастера 5, 6, 7 разрядов и заведующий производством, а также принимается в ремонт всевозможной обуви с материалом артели и заказчиков.

№ 152—01.

№ 149—01.